

要像足球界打黑一样 揭开收视率交易黑幕

——业内人士呼吁司法介入收视率造假行为

近日,中视丰德影视版权代理有限公司董事长、电视剧《大祠堂》出品人王建锋在微博上爆料:电视剧收视率可以买卖。有电视研究机构以合作推广名义向他游说,一年只需5000万元就可让电视剧轻而易举进入全国收视前十强;如想要单部电视剧基础目标平均收视率达到1.4%,每集剧的推广费用为6000元。此言引起各方关注。央视名嘴崔永元也发微博痛斥收视率交易黑幕,他说:“当事人王建锋讲述收视率可以花钱买高的黑幕,希望司法介入。早该介入了!”

造假风越刮越猛

沪上荧屏名嘴曹可凡说:“非常同意崔永元的意见,对于收视率交易黑幕,应该司法介入,立案调查,就像足球打黑一样。”曹可凡说:“收视率的造假与广告收入等经济利益直接相关,现在有人提供了具体事例,还提供了合同,就应该借此很好地调查一下。现在这种交易黑幕究竟是个人行为还是公司行为,我们不知道,但如果不加以揭露和制止,就会积重难返,甚至变成体制上的腐败。”

近年来,对于收视率造假一直有人爆料,但造假行为愈演愈烈。前不久,湖南卫视《天天向上》制片人张一蓓批评有人用非法手段操纵收视率。前年,《人民日报》曾刊



漫画:花钱就可进“十强”

图 TP

出“收视率造假,样本户污染”系列报道,对收视率造假行为进行批评。但问题是,这种造假行为十分隐秘且难以查证,如果没有司法的介入,仅靠媒体批评,不足以揭开黑幕,根本无法制止此风,业内人士已见怪不怪,个别人甚至变得有恃无恐。暗中造假竟成了令收视攀高的“幕后法宝”。

索福瑞急忙撇清

收视率研究专家方教授指出:收视率造假的成本不高,获取的却是暴利。因此,司法介入是必须的,对收视率造假必须严查严打

严判。她说,收视率调查甚至出现过如此荒唐的事:山东有个电视栏目已停播三个月了,但显示的收视率依旧很高。这至少表明调查机构在机制上存在不小的漏洞。

对于外界对收视率造假的接连炮轰,央视收视率调查公司索福瑞终于坐不住了,于4日发出律师声明,暗指收视率造假有可能是犯罪分子所为。声明说:“本公司作为第三方数据提供商,始终致力于向全社会提供客观、公正的数据产品。对于社会上发生的与本公司收视率有关的招摇撞骗及任何可能干扰数据生产的违法犯罪行为,本

公司都会依法、坚决、严肃处理,绝不纵容姑息!”声明还说:“此前根据本公司的举报,已经有数起案件的犯罪分子因干扰收视率、侵犯本公司商业机密而被人民法院追究刑事责任,判处有期徒刑并处罚金,他们因其不法行为付出了沉重代价!”昨天,央视索福瑞又发出律师声明说:“本公司正收集相关证据,将于近日对涉嫌犯罪的个人及机构启动司法程序。本公司对个别不依据事实与证据,仅靠想象与臆测,散布本公司所谓‘有管理层参与造假’或‘索福瑞后台可改数据’等不负责任言论的个人或机构,保留追究其法律责任的权利。”

造假者应受严惩

上海市昆仑律师事务所主任律师范文成在接受记者采访时指出,就像足球打黑一样,司法介入是可行的。收视率造假其实涉及了一个利益链,谁在操纵?谁在受益?如果有人利用它来牟取私利,中饱私囊,可作为刑事案件来受理,构成犯罪的应追究其刑事责任。如果是机构行为,那也是欺诈行为,也可对其进行行政处罚和吊销营业执照。

电视是进入千家万户的文化平台,承载着重要的文化使命和媒体责任。收视率关系到整个电视文化的生存和发展,如果它的调查数据有悖于公平公正,不仅将严重误导电视文化的走向,而且严重影响人们的价值标准。中国社会科学院研究员时统宇说,打击收视造假,第一要加强监管,第二是提高造假成本,“一旦发现,一票否决。除了造假者必须受到法律惩处外,电视台相关领导必须辞职。要把收视率造假对行业和老百姓的危害提高到文化安全的高度。”

首席记者 俞亮鑫



罗海琼在《错伏》中演特工

罗海琼·带着宝宝当特工

由SMG尚世影业和国龙联盟拍摄的36集大型谍战剧《错伏》正在松江影视基地紧张拍摄。记者昨天前往探班,在现场,罗海琼扮演的国民党高级女特工云朵与沙溢扮演的地下党员林楚峰上演了一场对手戏。罗海琼笑言,拍拍戏她和沙溢都不忍真打对方。

在剧中,罗海琼饰演的云朵美丽迷人而身手不凡,昔日男友惨死在日本人手中曾让她痛不欲生。在将错就错的“夫妻生活”中,林楚峰以博大胸怀和人格魅力,让她重新找到了感情寄托。这个敢爱敢恨、有勇有谋的女特工角色成了罗海琼产后复出的第一选择。

提及女儿,罗海琼一脸甜蜜,流露出初为人母的喜悦。她说,当了母亲,心理状态更好,对角色拿捏得也更为准确。剧组怕她思念孩子影响拍摄,让她把不满周岁的孩子带进了组。罗海琼说:“她太小了,真的很难放下。事实证明,带上宝宝是对的。她在,我很淡定,因为一收工就可看到。”

实习生 胡叶楠 本报记者 俞亮鑫

家家乐购
——有家有乐有健康

健康品会员制购物的 领先品牌
全国百万会员的 共同选择

800余种国内外 健康产品
专业安心的 服务体验

来自美国的西洋参片49元抢购!

来自西洋参原产地——美国威斯康辛州

- 威斯康辛州为西洋参的著名原产地,其独特的气候和土壤环境,造就了举世闻名的西洋参。
- 为保证威斯康辛州西洋参的品质始终如一,美国规定西洋参的种植和采挖人员都要持有相应的执照,并且每一棵参都要六年以上才能采挖,这一规定是科学家经过效用对比得出的。
- 本款西洋参是获得中国与欧盟双重有机认证,地道品质。

产自美国的西洋参,又名花旗参,是深受国人喜爱的滋补佳品。本次特价另有:西洋参片1号,单片大如一元硬币,促销价169元;2号片129元,很适合赠送亲友。

暑期吃西洋参,尤其是西洋参切片,原汁原味,可以泡茶喝,还可以熬粥,家家乐购的会员一买就是好几盒。

标价:119元 订购热线:400-671-0800



西洋参片3号
吉卫食证字(2008)第120523-JY0557号
西洋参进口批件号:JY20100024

原料来自原产地,美国威斯康辛州进口西洋参

宁夏中宁枸杞 抄底价特卖 19元

粒大 色红 肉厚
质柔 籽少 口感甜润

天下枸杞看宁夏
宁夏枸杞在中宁

250克/袋

鸡蛋大的和田枣 抄底价特卖 5折

五星级 ★★★★★ 抄底价 45元 标价:86元 规格:500克/袋

六星级 ★★★★★ 抄底价 58元 标价:108元 规格:500克/袋

家家乐购 上海客户体验中心 上门买即赠 任选一款

999西洋参合片 规格:1250mgx12/片

蜂蜜谷蜂王浆 规格:700mgx60粒

问路电话:021-33765271 / 72
客户体验中心地址:黄浦区南京东路409号置地广场1505室

订购电话 400-671-0800 货到付款·30天无障碍退换货
(免长途费) 单笔现金消费满200元免收送货费/满500元返30元 电话订购服务时间:8:00-21:00(全年无休)